

۱۲۱۱ (جسٹریٹریبلز)

مجلس خدام الاحمدیہ کراچی کا  
**المصباح**  
 روزنامہ  
 ہفتہ  
 ایڈیٹر: عبد القادر ربی۔ اے  
 ۱۵ اشوال ۱۳۷۲ھ  
 جلد ۲۶ ماہ احسان ۱۳۷۳ھ ۲۶ جون ۱۹۵۴ نمبر ۷۶

اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کا اجلاس جلد از جلد بلا جا جائے  
 صد اسمبلی سے پنڈت تھرد کی درخواست

قارہ ۲۶ جون پنڈت جواہر لال نہرو نے اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کے صدر مشر بیرن کو ایک تار بھیجا ہے جس میں کہا گیا ہے۔ کہ صدر سنگھن ری کے مبارک صبح کی تحیات کے نتیجے میں جو صورت حال پیدا ہو گئی ہے اس پر غور کرنے کے لئے اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کا اجلاس جلد از جلد طلب کیا جائے۔ اور اقوام متحدہ کے سیکریٹری جنرل آج مادہ جاری ہے ہیں تاکہ کوہا کے بارے میں اقوام متحدہ کا اجلاس بلائے کے متعلق جنرل اسمبلی کے صدر مشر بیرن سے بات چیت کر سکیں۔ برطانیہ مصری جمہوریہ کو تسلیم کر کے گا

سلسلہ احمدیہ کی خبریں  
 ربوہ ۲۶ جون۔ سید حضرت علفہ رضی اللہ عنہما نے کی طبیعت قدرتی طور کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ

صدر انٹرنیشنل پاکستان کو دس لاکھ ٹن گہن دینے بل پر دستخط دینے

ہمیں پاکستان کی دوستی پر فخر ہے۔ صدر امریکہ کا بیان

واشنگٹن ۲۶ جون۔ صدر انٹرنیشنل پاکستان نے پاکستان کو دس لاکھ ٹن گہن بطور تحفہ دینے کے بل پر عمل دستخط کر دیے۔ اس بل کو امریکی سینیٹ اور ایوان نمائندگان چھلے ہی منظور کو چکے تھے۔ صدر انٹرنیشنل پاکستان کے دستخط کرنے کے تھوڑی دیر بعد امریکہ اور پاکستان کے درمیان ایک معاہدہ کے متعلق سمجھوتہ ہو گیا۔ اس معاہدہ پر امریکہ کی طرف سے وزیر خارجہ دستخط کرے اور پاکستان کی طرف سے اس کے سربراہ مشر

جنوبی کوریا میں غیر کمیونسٹ جنگی قیدیوں کو رہا نہیں کرے گا

سیول ۲۶ جون جنوبی کوریا کی حکومت نے فیصلہ کیا ہے کہ مزید غیر کمیونسٹ جنگی قیدیوں کو رہا نہیں کی جائے گا۔ جنوبی کوریا کے پرہیزگاروں نے کہا ہے کہ چونکہ قیدیوں کے کیمپوں کی کرائی اٹھائی گارڈ نے سنبھال لی ہے۔ اس لئے جنوبی کوریا اپنے اور امریکہ کے درمیان اختلاف سمجھانا نہیں چاہتا۔ صدر انٹرنیشنل پاکستان نے جنرل رابرٹس سے درخواست کی ہے کہ اس بات چیت کو نئے نئے رات سیول

اور پاکستان کی طرف سے اس کے سربراہ مشر اچھی سے دستخط کئے۔ امریکی گہنوں کی پہلی کھپ سب سے پہلی طور سے ایک بیچ دیکھی جائے گی۔ جہاں تک جنوبی پاکستان روانہ ہوا ہے وہی تقریباً ۲۵ دن میں یہ گہنوں پاکستان پہنچ جائے گا۔ پہلی کھپ میں نو ہزار گہنوں امریکی گہنوں ہے۔ جہاں کے دوڑوں طرف انگریزوں اور اردو میں موٹے

پانچ گئے۔  
 آج صدر سنگھن ری سے ملاقات کریں گے اور

امریکی وزیر خارجہ سٹارگس کا ایک خطوری کو پیش کریں گے۔ جنرل رابرٹس نے اخباری نمائندوں کو اس کے جوابوں کا جواب دیتے سے انکار کر دیا۔ بعد ازاں نے کہا کہ صدر ری سے اس معاملات کے متعلق بات چیت کرنے کے لیے کوئی بھی نہیں ہے۔ تمام ممالک کو مطلع کیا گیا ہے۔ صدر ری کی حکومت نے جنوبی کوریا کی اسمبلی میں مخالفت پارٹی کے لیڈروں کو تیار کر لیا، انہوں نے فیصلہ از جلد صلح کرنے پر زور دیا تھا۔ وہ سنگھن

کو یہ گہنوں امریکہ نے پاکستان کو دیا ہے جہاں کی وہ اچھے وقت بندرگاہ پر سٹارگس نے پاکستانی سفارت خانہ کے دو مسکے امریکی سفیر تھیں۔ پاکستان مشر پریس بلڈرٹ موجود ہونے، امریکہ کے مختلف گہنوں سے ہزاروں ٹن گہنوں کو ہا ہ ٹک پہنچ شروع ہو گئی ہے۔ بل پر دستخط کرنے کے بعد صدر انٹرنیشنل

مشرق اسرائیل کو تسلیم کرنے کا فیصلہ نہیں لے گا

تاہر ۲۶ جون۔ وزیر اعظم سندھستان پنڈت نہرو نے کہا ہے کہ نہرو کے ملاقاتیوں کو اس پر زور دیا جائے کہ اس سے مصری خود مختاری پر ضرب نہ پڑے۔ ایک سوال کے جواب میں انہوں نے کہا میرا ملک اسرائیل کو تسلیم کرنے کا فیصلہ نہیں لے گا۔

ایک بیان میں کہا ہے کہ اس سے بل پر دستخط کرنے سے مجھے صدمہ خوشی ہو رہی ہے کیونکہ اب امریکہ پاکستان کو دس لاکھ ٹن گہنوں دیکر اس کی مدد کرے گا۔ امریکہ کو ہونے پاکستان کے ساتھ جس سمجھوتہ کا اظہار کرے۔ صدر انٹرنیشنل پاکستان کی تعریف کی۔ انہوں نے کہا پاکستان کو مشرور سے ہی اہمیت سے کھن مسائل اور شدید مشکلات کا سامنا ہے۔ لیکن اس نے ان مشکلات کا جس پامردی اور عزم صمیم سے مقابلہ کیا ہے۔ اس سے امریکی صدر جہد آزادی کے ابتدائی دور کی یاد تازہ ہو جاتی ہے۔ انہوں نے کہا کہ ہمیں پاکستان کی دوستی پر فخر ہے۔

لشکن ۲۶ جون۔ مشر ذرائع سے پتہ چلا ہے کہ برطانوی حکومت نے جنرل نجیب لی قائم کی ہوئی مصری جمہوریہ کو تسلیم کرنے کا فیصلہ کر لیا ہے۔ برطانیہ مصر میں اپنے اس فیصلے سے مصر کو مطلع کر دے گا۔ اندرون ملکوں کے مفیر اپنے نئے کاغذات تقریری دونوں کیمپوں کے سربراہوں کو پیش کر دیں گے۔ مگر کراچی حلقوں نے مشر محمد جمالی اور پنڈت نہرو کی جنرل نجیب سے بات چیت پر تبصرہ کرنے سے انکار کر دیا۔ لیکن یہاں اس امر پر شبہ کی جا رہے ہے کہ مصری پاکستانی اور صحافتی حلقوں کی بات چیت نے نہری علاقہ کے بارے میں اچھو بری نوعی تنازعہ کے تصفیہ کو قریب تر کر دیا ہے۔

سوڈن میں بغاوتوں کو دور کرنے کے لئے بیٹن بولڈ کا نیا اقدام

ڈھاکہ ۲۶ جون پٹن بولڈ نے اپنے بیان میں کہا ہے کہ مقامی تاجروں سے جو مال خریدنا چاہئے اس کی اچھی طرح جانچ پڑتال کر لی جائے۔ تاکہ سوڈن میں دھوکہ بازی نہ کی جاسکے۔ بولڈ نے حکم دیا ہے کہ پٹن کے گوداموں میں دو ہر امانہ لگا دیا جائے۔ تاکہ تاجر جنرالی نہ کر سکیں۔ سوڈا ہونے پر یورپا ریوں کو قیمت کا ہرت تین چوتھائی دیا جائے گا۔ اور باقی چوتھائی رقم چارج پٹن کے بعد ادا کی جائے گی۔

اسرائیل مصری جھگڑوں کا معاملہ اقوام متحدہ میں پیش کریگا

اقوام متحدہ ۲۶ جون۔ اسرائیل نے مصری جھگڑوں کا معاملہ اقوام متحدہ میں پیش کرنے کا

م فیصلہ کیا ہے۔ اقوام متحدہ میں اسرائیل کے نامزدہ نے اقوام متحدہ کے ممبروں میں وہ کاغذات تسلیم کئے ہیں۔ جن میں اردن اور دوسرے عرب ممالک کی طرف سے کئے گئے مصری حلقوں کی تعمیل دی گئی ہے۔

ہمسایہ کڑوں ۲۶ جون۔ شہنشاہ بڈو نے اپنے پیاروں کا وہ ہمتی کر دیا ہے۔ وہ ملک کو مسلسل آزادی دلانے کے متعلق بات چیت کرنے کے لئے زور دیا ہے۔

# روزنامہ المصلح کراچی

مورخہ ۲۷ جون ۱۹۷۹ء

## خان عبد القیوم خان کا بیان

پاکستان کے وزیر خوراک و صنعت خان عبد القیوم خان نے کراچی سے پشاور جاتے ہوئے لاہور میں اخبار نویسوں کو بتایا ہے۔ کہ "حکومت کا سربراہ اور برسر اقتدار سیاسی پارٹی کا لیڈر ایک ہی شخص ہونا چاہیے۔ اور پاکستان جیسی بڑا بڑا ملک کے لئے تو یہ اور بھی ضروری ہے۔"

آجپہ اپنی اس رائے کے متعلق جو دلائل دیئے ہیں۔ ان میں سے ایک یہ ہے کہ ایسے انتظام سے حکومت اور برسر اقتدار پارٹی میں پورا پورا اتفاق رائے رہتا ہے۔ یہ دلیل واقعی درست ہے۔ غمناک پاکستان جیسے بڑا بڑا ملک میں جہاں کے عوام ابھی تک جمہوری اصولوں میں بالکل نا آشنا ہیں۔ اور پارٹی ڈسپلین اتنا ٹھوس اور سخت نہیں جتنے کہ ہونا چاہیے ضروری ہے کہ کوئی ایسا مؤثر طریق اختیار کیا جائے جس سے حکومت کے سربراہ اور برسر اقتدار پارٹی میں تراسش کم سے کم ہو جائے۔ اور یہی الحال اسی صورت میں ممکن ہے کہ برسر اقتدار پارٹی کا صدر اور حکومت کا سربراہ ایک ہی شخص ہو۔

تمام جمہوری حکومتوں میں بالعموم برسر اقتدار پارٹی کے لیڈر ہی کو وزیر اعظم منتخب کیا جاتا ہے۔ اور حقیقت یہ ہے کہ پارٹی کا لیڈر ہی پارٹی کے پروگرام اور اصولوں کے مطابق حکومتی کاروبار چلا سکتے ہیں۔ یہ اور بات ہے کہ کسی خاص وجہ سے خود لیڈر کس اور کو وزیر اعظم بنانا پسند کرے۔ جو شاید تناور ہی ہوتا ہے۔ شاہ جمہوریت کی تاریخ میں ایسی مثال ابھی تک نایاب ہے کہ برسر اقتدار پارٹی کا لیڈر حکومت کا سربراہ نہ بنے اور

مسلم لیگ اگرچہ پاکستان میں سب سے بڑی سب سے زیادہ منظم اور سب سے زیادہ قابل جماعت ہے۔ اور ملک کی کوئی دوسری پارٹی اس کے مقابلہ میں پاسنگ بھی نہیں رہی۔ یہ بات بھی واضح ہے کہ خود مسلم لیگ میں بھی ابھی تک وہ ٹھوس بن پیدا نہیں ہو سکا۔ جو جمہوری طرز حکومت میں برسر اقتدار سب سے بڑی اور سب سے زیادہ منظم جماعت میں ہونا چاہیے۔

جیسا کہ ہم اپنے ایک گوشہ ادارہ میں بیان کر چکے ہیں مسلم لیگ میں بعض ایسے لوگ بھی شامل ہیں۔ جو اب اوقات مسلم لیگ کے اولین اصولوں کو محض دھمکی اور جذباتی گھومتوں کے زیر اثر نظر انداز کر جاتے ہیں اور محض ذاتی مفاد کی خاطر پارٹی ڈسپلین کی پروا نہیں کرتے۔ اس لئے یہ ضرور بتا دیا جائے کہ اگر مسلم لیگ کا صدر اور حکومت کا سربراہ ایک ہی شخص نہ ہو تو دونوں میں تنازعات کا امکان ہے۔ جس سے حکومتی کاروبار اور ملک کی جمہوری حکومت ضرور پریشانی کا شکار ہے۔

یہ خاک یہ درست ہے کہ ایک شخصیت کی وجہ سے بعض قبائلی تہذیب پیدا ہونے کا امکان ہے۔ لیکن ایسا امکان اس نقصان کے مقابلہ میں بے حقیقت ہے۔ جو حکومت کے سربراہ اور پارٹی کے لیڈر کی جدا جدا شخصیت کی وجہ سے غمناک پاکستان جیسے ملک میں جہاں جمہوریت کا تجربہ ابھی ابتدائی حالات میں سے گزر رہا ہے ہو سکتے ہیں۔ اس لئے خان عبد القیوم خان کا کہنا درست ہے کہ پاکستان کی وزارت عظمیٰ اور مسلم لیگ کی صدارت ایک ہی شخص کے سپرد رکھی جائے۔ لیکن موجودہ حالات میں پاکستان کی سالمیت اور جمہوریت کا تقاضا ہے کہ برسر اقتدار پارٹی اور حکومت کے سربراہ میں پورا پورا اتفاق رائے ہر دورہ آنے والے وقت وزارت عظمیٰ کی تبدیلی یا پارٹی کے صدر کی تبدیلی تک دو مہلے کے لئے سخت غیر مفید ثابت ہو سکتے ہیں۔

## حسن سلوک

قرآن مجید اور احادیث کی اخلاقی تعلیمات میں جتنا زور تھا تو یہ نوع انسان سے مملوئی اور حسن سلوک اور محبت پر دیا گیا ہے۔ اتنا خالص اور حکم پر نہیں۔ حقوق اللہ کی ادائیگی میں

نہایت ضروری ہے۔ یعنی حقوق العباد کی ادائیگی اس سے بھی اہم سمجھی گئی ہے۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ جب تک کوئی انسان حقوق العباد ادا نہیں کرتا۔ اور الٹی صفات کو اپنے اندر جذب کر کے اس کے مطابق ہی نوع انسان سے بہتر اور اچھا سلوک نہیں کرتا۔ اس وقت تک وہ حقوق اللہ کی ادائیگی صحیح طور پر بجلا ہی نہیں سکتا۔ محبت الہی کا ایک بڑا ذریعہ خدا کے بندوں کی محبت کو تدارک دیا گیا ہے۔ الخالق جبار اللہ میں اس طرف اشارہ ہے۔ ایک عام انسان کے بچوں سے اگر محبت اور شفقت کا سلوک کیا جائے۔ تو وہ ممنون اور شکر گزار ہوتا ہے۔ اور اس کے جواب میں محبت اور خیر خواہی سے پیش آتا ہے۔ تو اللہ تعالیٰ کے لئے یہ عمل زیادہ قدر دان اور عظیم درجہ سے ہے۔ یکس طرح ممکن ہے کہ اس کے بندوں سے کوئی محبت کرے۔ اور یہ اس کا جواب محبت سے نہ دے۔

احادیث اور قرآن مجید میں اس سلسلہ میں اس قدر روایات اور آیات ملتی ہیں۔ کہ ان کے فقورے بہت حد تک کوئی واقف ہے۔ اور اس حکم کی اہمیت سے آگاہ ہے۔ ان احکام میں ہمدردی اور حسن سلوک کو صرف ممدائوں سے ہی متعلق نہیں کیا گیا۔ بلکہ تمام ہی نوع انسان کے متعلق ایسا کرنے کو کہا گیا ہے۔ کل کشت لہ خدہ خطہ میں حضرت خنیس بن حذافہ رضی اللہ عنہ نے انبیاء صلی اللہ علیہم وسلم کو اسی امر کی طرف توجہ دلائی ہے۔ کہ وہ اگر خدا تعالیٰ کی صحیح محبت اور اس کی صحیح معرفت حاصل کرنا چاہتے ہیں۔ اور اپنے اخلاق کو صحیح معنوں میں اسلامی تعلیم کے مطابق بنانا چاہتے ہیں۔ تو وہ ہی نوع انسان سے ہمدردی کا طریق اختیار کریں۔ اور ان سے محبت اور خیر خواہی اپنی مثال آپ بنائیں۔

"خدا تعالیٰ نے مخلوق سے محبت رکھنے کو ہی خدا تعالیٰ کی محبت حاصل نہیں ہو سکتی۔ جو شخص محبت الہی کا دعویٰ کرتا ہے۔ ضروری ہے کہ اسے خدا تعالیٰ کے بندوں سے بھی محبت ہو۔ یہ ایک فطری چیز ہے۔ اگر نہیں خدا تعالیٰ نے اس مخلوق کے ساتھ محبت نہیں۔ تو خدا تعالیٰ بھی تم سے محبت نہیں کرے گا۔ کیونکہ وہ تمہارے لئے ہے۔ یہ لوگ میرے ساتھ تو محبت کا دعویٰ کرتے ہیں۔ لیکن میرے بچوں کے ساتھ کوئی محبت نہیں کرتے۔ یہ تمہاری اپنی اصلاح کرو۔ اور جہاں تم خدا تعالیٰ سے محبت کرو وہاں مخلوق سے بھی محبت کرو۔ تاہم خدا تعالیٰ اور اس کے بندوں دونوں کے سامنے سرخرو ہو سکو"

یہ وہی بات ہے جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے "کشتی نوح" میں فرمائی ہے کہ۔

"مخلوق کی بھلائی کے لئے کوشش کرتے رہو۔ اور کسی پر کبر نہ کرو۔ گو اپنا ماتحت ہو اور کسی کو گالی مت دو گو وہ گالی دیتا ہو غریب اور حلیم اور نیک نیت اور مخلوق کے ہمدرد بن جاؤ۔ تا قبول لئے جاؤ" اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنے اور اپنے پیاروں کے ان ارشادات پر عمل کرنے کی توفیق بخشنے اور طاقت دے کہ ہم بغیر کسی استثناء کے تمام ہی نوع انسان کے ساتھ زیادہ سے زیادہ حسن سلوک محبت اور ہمدردی کا مظاہرہ کر سکیں۔ جس کے نتیجے میں خود اس کی لازوال اور ابدی محبت اور شفقت ہمیں اپنے سایہ میں لے لے اس میں۔

## تاجرانہ امور کے پھلے سودے کا منافع

مساجد و مدارس میں ادا فرماتیں  
یورپ میں مساجد کی تعمیر کے لئے مجلس شورے کی سکیم کے مطابق جماعت کے بڑے تاجرانہ کے متعلق یہ فیصلہ ہوا ہے کہ وہ ہر عید کی پہلی تاریخ کے پہلے سودے کا منافع مساجد و مدارس میں ادا کیا کریں جیکر جو کالنی قریب آدھی ہے۔ تاجروں کی خدمت میں درخواست ہے۔ کہ اس تاریخ کے پہلے سودے کا پہلا منافع خانہ خدائی تعمیر کے لئے ادا فرما کر عند اللہ ماجور ہو

## ایک ضروری اعلان

صدر انجمن احمدیہ پاکستان کراچی سے خطوط بت مندرجہ ذیل پتہ پر کی جائے۔  
سیکرٹری صدر انجمن احمدیہ پاکستان۔ کراچی  
احمدیہ ہاؤس میگزین لین کراچی۔

# حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے تازہ رویا و کثوف

۱) میں نے دیکھا کہ گویا اللہ تعالیٰ کی صفت یحییٰ کا ہر ہونے ہے اور وہ میری طرف متوجہ ہے۔ اور میں اس کی طرف متوجہ ہوں۔

۲) میں نے دیکھا کہ لیکر ایلیز بچہ کی تاج پوشی کے لئے ایک بچان بنایا گیا ہے۔ اسپر بچے آسمانی رنگ کا جو فروری رنگ سے شاہ معلوم ہوتا ہے روعن کیا گیا ہے۔ وہ بچان زمین سے اتنا اونچا ہے۔ کہ سینہ کے اوپر کے حصہ تک آتا ہے۔ اور اسپر لکڑی کا سا بنان ہے۔ جو لکڑی کے کھمبول پر کھڑا ہے۔ سا بنان اور کھمبول کا بھی وہی رنگ ہے۔ جو کہ بچان کا ہے میں اسکے پاس کھڑا ہوں اور حیران ہوں کہ بچان اتنا اونچا کیوں بنایا گیا ہے۔ اسپر چڑھنا تو مشکل ہے۔ میں نے دیکھا یا ہا کہ اسپر آسانی سے چڑھتا ہے یا نہیں۔ تو مجھے معلوم ہوا کہ مشکل سے ہی چڑھا جاسکتا ہے۔ اتنے میں لیکر ایلیز بچہ آئیں۔ اور دو ذوں ہا بچان پر ٹپک کر اور زور سے کر اوپر چڑھ گئیں۔ اور جس طرف لوگوں کے بیٹھنے کی جگہ ہے اس طرف منہ کر کے انہوں نے ایک کتاب اٹھائی۔ اور اس کی ورق گردانی کرتے لگیں۔ میں نے دیکھا کہ وہ کتاب میری کتاب احمدیت ہے۔ لیکر نے مجھے مخاطب کر کے کہا۔ یہ کتاب مجھے آپ کی جماعت نے تاج پوشی کے تحفہ کے طور پر دی ہے میں نے درقول پر نظر ڈالی تو وہ کتاب ہا کھنڈ کی کھنڈ ہونی معلوم ہوتی ہے۔ اور غالباً اس کے آخر میں میرے دستخط بھی ثبت ہیں۔ میں خیال کرتا ہوں کہ ہاتھ کی کھنڈ ہونی کتاب کا پڑھنا مشکل ہوگا۔ تاج پوشی کا تحفہ دینے والے دوست بہتر ہوتا کہ چھپی ہوئی کتاب دیتے۔ اور غالباً میں نے اس خیال کا اظہار بھی کیا۔ کیونکہ لیکر انگلستان نے مجھے دیکھ کر کہا کہ ہاتھ کی کھنڈ ہونی کتاب اچھی ہے۔ میری لائبریری میں ہاتھ کے لکھے ہوئے اس قسم کے نسخے کم ہیں۔ یہ کتاب میں نے دیکھا کہ کتاب کے سائز کی نہیں ہے۔ بلکہ تصویروں کے حجم کی شکل کی ہے۔ یعنی عرضاً لمبی ہے اور طولاً چھوٹی ہے۔ اس کے بعد میں نے دیکھا کہ لیکر انگلستان اس بچان سے اتر کر ایک میدان میں آئیں۔ جہاں بہت سے جہانوں کے لئے کرسیاں لگی ہوئی ہیں۔ وہ اس کے صدر میں بیٹھ گئیں۔ اور پھر نیکدم اٹھ کر اس جگہ کے چھوڑے میں آکر کسی شخص کو آواز دینے لگیں۔ جو لفظ ہر نوکر معلوم ہوتا ہے۔ جون یا جیمس میا اس کا نام ہے۔ کتاب احمدیت ان کے ہاتھ میں پکڑی ہوئی ہے۔ وہ اس شخص سے کہتی ہیں۔ کہ یہ کتاب لے جاؤ۔ اور میرے بیٹھنے والے کمرہ کی میز پر رکھ دو کیونکہ میں اسے پڑھنا چاہتی ہوں۔ اس وقت ان کی شکل بدل گئی قد لمبا ہو گیا۔ لیکن جسم پہلے سے دبا ہوا گیا۔ اور رنگ سرخی مائل ہو گیا۔ میا کہ خاص عمر میں جا کر نغد رنگ کی عورتوں کا ہوجاتا ہے۔ اس وقت میرے دل میں خیال آیا کہ یہ ملکہ و کونویہ ہیں نہ

کونویہ۔ یہ رویا تاج پوشی سے کونویہ جاردن پہلے کی ہے۔

(۳)

اسٹو دس جون کی بات ہے کہ ساری رات میری زبان پر یہ معرہ جاری

۱) الٹی پڑ گئیں سب تدبیریں کچھ نہ دداتے کام کی یہ یاد نہیں رہا لفظ "کونویہ" تھا یا "کونویہ"۔ بار بار اس معرہ کے جاری ہونے پر میرے دل میں گھبراہٹ پیدا ہوئی۔ کہ یہ ہمارے لئے اندازی پیام نہ ہو۔ تو جہد کے وقت میں یہ انجمن بناؤں۔ کہ یہ اندازی پیام نہیں ہے۔ جس کے دوہے ہونے میں۔ یا تو کسی شخص کی عارضی مصیبت کی طرف اشارہ ہے یا ہمارے بعض مخالفوں کی طرف اشارہ ہے۔

(۴)

چودہ اور پندرہ جون کی درمیانی رات کو متواتر اور بڑے زور سے یہ الہام دینا تک ہوتا رہا۔

أَيُّهَا وَجِدُوا أَخِذُوا وَتَقِفُوا  
فَتَلُوا تَهْتِيلًا

شام کو درجن بار یہ الفاظ جاری ہوئے۔ اس فقرہ کے قریباً تمام الفاظ قرآن کریم کے ہیں۔ اور مختلف آیات کے الفاظ جو کثیر تلیل یہ فقرہ بنا ہوا ہے۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ جہاں کھیں بھی لوگ جن کا ذکر اس الہام میں ہے پائے جائیں گے پکڑے جائیں گے۔ اور پھر گرفت کو ان پر اور بھی مضبوط کر دیا جائے گا۔ اور آخر مراد بالکل تباہ اور برباد کر دیئے جائیں گے واللہ اعلم یہ کس گردہ کی طرف اشارہ ہے۔ اگر تو یہ کسی سیاسی صاحب اقتدار لوگوں کی طرف اشارہ ہے۔ تو پھر اس کے الفاظ ظاہر پر دلالت کرتے ہیں۔ اور اس حکومت کے اپنے مقابل کی حکومت سے شکست کھانے اور تباہ ہونے پر دلالت کرتے ہیں۔ اور اگر اس فقرہ کے الفاظ تشبیہ اور استعارہ کے رنگ میں ہیں۔ تو پھر گرفتاری اور قتل وغیرہ سے مراد محض شکست اور ناکامی کے ہیں نہ واللہ اعلم بالصواب

(۵)

میں نے دیکھا کہ ایک شخص کے پاس ایک مضمون ہے جس میں یہ لکھا ہوا ہے کہ قرآن اور حدیث کی رو سے اگر یہ یہ حالات ہوں تو ایسے ایسے نتائج نکلتے ہیں (جائگے وقت مجھے یہ مضمون یاد تھا لیکن اب بھول گیا ہے) اسپر ایک شخص جس کی شکل حضرت خلیفۃ اول سے ملتی ہے۔ اور میں نے پہلے ہی سمجھا کہ حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ ہیں۔ آگے بڑھا اور اس کے ساتھ ایک اور آدمی بھی ہے۔ اور اس نے کہا قرآن و حدیث سے یہ بات کہاں سے نکلتی ہے؟ گویا اس کی تردید کی۔ اسپر میں نے آگے بڑھ کر کہا قرآن حدیث سے یہ بات نکلتی تو ہے۔ اس وقت اس شخص کا چہرہ دیکھنے سے میں نے معلوم کیا کہ وہ حضرت خلیفہ اول سے صرف سطحی مشابہت رکھتا ہے۔ درتہ اس کا ناک آپ کی ناک سے چھوٹا ہے۔ چہرہ آپ کے چہرہ سے پتلا ہے۔ ماتھا آپ کی طرح چمکا تو ہے مگر اس کی شکل اور ہے۔ سر کے بال کلمے ہیں مگر موٹے ہیں۔ اور اس طرح مڑے ہوئے ہیں جیسے چھوٹے پھول کو بعض لوگ موڑ لیتے ہیں۔ اور سر پر ایک کپڑے کی ٹوپی سے غرض کچھ شبہتیں تو اس کی شکل کو حضرت خلیفہ اول کی شکل سے میں کر رہے وہ کوئی اور شخص۔

اگلی رو یا اور پر والی رو یاوں سے دو ماہ پہلے کی ہے یعنی تاریخ کے آخر کی ہے

میں نے دیکھا کہ ایک جگہ پر ہیں۔ چودھری ظفر اللہ خاں صاحب اور میرا لڑکا مہارنگ احمد ہے۔ کچھ اور لوگ بھی ہیں۔ چودھری صاحب نے ذکر کیا کہ سنا ہے۔ ہندوستان میں جوٹ بہت پیدائے ہوئے لگ گئے ہیں۔ اور حقیقی کم ہیں۔ کچھ تجربہ تارا دھر منگرا کر دیکھنی چاہیے۔ ایسا معلوم ہوتا ہے۔ کہ مرزا مبارک احمد دھر ہندوستان میں رہ رہا ہے۔ لیکن پاپیورٹ پر۔ یا شاید ہندوستان کا ہی ہے۔ میں نے چودھری صاحب سے کہا کہ سنا ہے کہ چار روپے میں وہاں کچی جوٹ آتی ہے (یہ خواب کی بات ہے ورنہ نہ مجھے جوٹ کی قیمت معلوم ہے اور نہ فروخت کا طریق معلوم ہے) اور اس پر دو روپے کے قریب کرایہ ریل وغیرہ خرچ کر کے روپے میں قیمت کو طاقی ہے اور آٹھ روپے پر بکتی ہے۔ اس پر مبارک احمد نے کہا۔ میری پاپیورٹ کی مدت تو ختم ہو رہی ہے۔ اور شاید مجھے وہاں سے آنا پڑے گا۔ میں کوئی کوشش کروں گا۔ کہ اور بہت مل جائے، اور میں سودا کر سکوں۔ اس پر آٹھ کھل گئی۔ اس خواب کے دیکھنے کے تھوڑی دیر کے بعد میں نے دیکھا کہ ایک مجلس ہے۔ اس میں چند دوست بیٹھے ہیں مگر نام لکھنا ٹھیک نہیں میں نے ان کو دیکھ کر ادھر کا رخ کیا۔ ایک صاحب کے ہاتھ میں کوئی چیز پکڑی ہوئی ہے۔ اور انہوں نے دوسرے صاحب کو اشارہ کیا ہے۔ جیسے کوئی یہ کہتا ہے کہ آپ کام جاری رکھیں۔ اس دوسرے شخص کے ہاتھ میں بھی کوئی موٹی سی چیز پکڑی ہوئی ہے۔ یوں معلوم ہوتا ہے۔ جیسے ناش کی گڈی ہے۔ انہوں نے اس میں سے پتے نکال کر چار پانچ آدمیوں کے آگے ڈالنے شروع کئے ہیں۔ حیران ہوا ہوں کہ انہوں نے یہ کیا کام شروع کیا ہے۔ اس پر میری آنکھ کھل گئی۔ اس میں ہمارے اور ہمارے مخالفوں کے درمیان متقابلے کی طرف اشارہ تھا۔ بعض دفعہ ظاہر مکرہ دکھایا جاتا ہے۔ مگر حقیقت اچھی ہوتی ہے۔

عصر کے روز میں نے دیکھا۔ کہ کوئی قادیان کا نظارہ میرے سامنے ہے۔ اور جس مکان میں میں ہوں۔ وہاں سے مجھے وہ نظارہ ملے۔ تجربے میں ہوں۔ کہ کسی جگہ پر تیراگ لگی ہوئی ہے۔ میں نے ادھر سے جھانکنا اور یوں معلوم ہوا۔ جیسے آگ کے شعلوں کی وجہ سے دن کی روشنی ہو رہی ہے۔ میں نے دیکھا کہ دھواں بڑی تیزی سے اٹھ رہا ہے۔ اور ایک مکان پر دو شخص رہ رہے ہیں۔ بڑی بڑی نلیاں پکڑے ہوئے کھڑے ہیں۔ اور دھوئیں پر ڈال رہے ہیں۔ میں ان کو دیکھ کر کہتا ہوں۔ کہ یہ میرے ہی مکان میں جو میرے بچوں کے ہیں۔ جہاں یہ آگ لگی ہوئی ہے۔ اور شہوت بیدار کے درختوں کے پاس جو مکان میں۔ وہاں یہ آگ لگی ہوئی ہے۔ اور پھر تعجب سے کہتا ہوں۔ کہ یہ لوگ رہ رہ کر نلی سے پٹرول ڈال رہے ہیں۔ لیکن تعجب ہے۔ کہ بجائے آگ لگنے کے آگ بجھ رہی ہے۔ ایسا معلوم ہوتا ہے۔ کہ مکانوں کو کوئی نقصان نہیں پہنچا۔ کیونکہ جتنیں بالکل سلامت نظر آ رہی ہیں۔ جو لوگ آگ بجھا رہے ہیں۔ ان میں سے ایک صحابی عبدالرحمن صاحب قادیانی معلوم ہوتے ہیں۔ جو اس وقت قادیان میں ہی رہتے ہیں۔ دیکھتے دیکھتے یوں معلوم ہوا۔ کہ جیسے وہ روشنی جو پہلے آگ سے پیدا ہوئی تھی۔ ختم ہو گئی ہے۔ لیکن اس کی جگہ پر ایسی روشنی ظاہر ہے۔ جیسے دن کی ہوتی ہے۔ اور نام جو بالکل روشن ہے۔ اور نہایت خوبصورت روشنی ہے۔ اور اس قسم کی روشنی ہے۔ جیسی کہ نورانی روشنی ہوتی ہے۔ دھوپ کی تمازت نہیں ہے۔ آنکھوں کو طراوت بخشتی ہے۔ یہ دیکھتے ہوئے کہ آگ بجھ گئی ہے۔ صحابی عبدالرحمن صاحب نے وہ رہ رہ کر نالی جس سے پٹرول پھینک رہے تھے۔ ہاتھ سے چھوڑ دی ہے۔ اور وہ چھت پر گر گئی ہے۔ اس کے بعد وہ چھت کے دوسری طرف جس طرف صحن ہے ادھر اس نیت سے گزرے ہیں کہ اس صحن میں اتنی سی مجھے وہ صحن بھی نظر آ رہا ہے۔ برطاصاف شفاف ہے۔ جب وہ صحن میں اتر کر آئے ہیں۔ تو میں نے دیکھا کہ شیخ عبدالرحیم صاحب نو مسلم جو سکھوں سے مسلمان ہوئے ہیں۔ اور جو دیر تک قادیان رہ کر حال میں ہی واپس آئے ہیں۔ وہ اس مکان کی دیوار

کے پاس کھڑے ہیں۔ جس میں میں ہوں، مجھے ان کی شکل نظر نہیں آتی آواز پہنچاتا ہوں۔ انہوں نے صحابی عبدالرحمن صاحب سے مخاطب ہو کر کہا۔ آگ بجھ گئی ہے۔ تو میرے صحابیوں کو بھی اندر سے نکال لو۔ اس آواز کو سن کر صحن سے پرے جو دوسرا مکان ہے۔ اس میں سے آواز آئی۔ کہ ہم آ رہے ہیں۔ اور اس کے ساتھ ہی دو نوجوان بہت خوبصورت لیکن داڑھیوں مسلمانوں کی طرح تراشی ہوئے سکھ تو م کے فریاد اچھے لباس میں باہر نکلے۔ وہ باہر نکل کے چھت کی طرف جانے لگے۔ اس پر شیخ عبدالرحیم صاحب نے آواز دی۔ کہ تم لوگ میری طرف آ جاؤ۔ وہ یہ آواز سن کر شیخ صاحب کی طرف لوٹے۔ لیکن میں سمجھتا ہوں۔ کہ اس خیال سے کہ شیخ صاحب مسلمان ہونے کے اندر کچھ تردد پیدا ہوا۔ جو یہی ان کے دل میں کچھ تردد پیدا ہوا۔ میں نے دیکھا۔ ان کے پاؤں کے ارد گرد کچھ پھوٹا ہوا ان کے کپڑے میلے ہو گئے۔ اور ان کی شکل مسخ ہو گئی۔ گو یا ایک مسلمان کی طرف آنے سے انقباض کرنے سے خدا تعالیٰ نے ان کی یہ حالت کر دی ہے۔ اس کے بعد میری آنکھ کھل گئی۔

پہلی دور یا پاکستان کے متعلق معلوم ہوتی ہیں۔ دوسری ہندوستان کے متعلق معلوم ہوتا ہے۔ کہ پاکستان کے ساتھ ساتھ ہندوستان میں بھی کچھ نکتے اٹھتے رہیں گے۔ اور شاید مبارک جماعت کے لئے بھی کچھ مشکلات پیش آئیں۔ لیکن آگ جلانے والے سامانوں سے ہی خدا تعالیٰ آگ بجھانے کا کام لے گا۔ جوٹ جو میں نے رویا میں دیکھی۔ اس کی تفسیر اس وقت تک میں نہیں سمجھ سکتا۔ تاہم عام طور پر مقابلہ کے لئے کھیلنا چاہئے۔ اس سے اس طرف اشارہ ہے۔ کہ ایک مقابلہ کے سامان پیدا ہیں۔ لیکن خدا تعالیٰ کے نزدیک وہ ایک کھیل سے زیادہ حینیت نہیں رکھتے۔ جن لوگوں کو دکھایا گیا ہے۔ ان کے کام مبارک ہیں۔ آخر کا دوبار مرزا شریف احمد صاحب اور مرزا ناصر احمد کی گرفتاری سے چند دن پہلے کہے۔ اور نظارہ انہی کے متعلق ہے۔ اور خبر دی گئی تھی۔ کہ جو سامان اس فنکار کو موجب عینے ہیں۔ وہی لعلی کا موجب ہو جائیں گے۔

بیویوں

اصحاب احمد جلد دوم

حک صلاح الدین صاحب ایم۔ اے درویش قادیان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صاحب کا ایک مسودہ اور مفصل تذکرہ شائع کر رہے ہیں۔ اس سلسلہ کی پہلی جلد پچھلے سال چھپی تھی۔ اب ایک حصہ نے نہایت درجہ محنت اور تحقیق کے ساتھ ۹ ہزار روپیہ کی گرانقدر رقم خرچ کر کے جلد دوم لکھی ہے۔ جو ۷۰ صفحتوں کی ضخیم کتاب ہے۔ اس میں نواب محمد علی خاں صاحب رضی اللہ عنہ آف مالہ کو بڑے حالات زندگی بڑی تفصیل کے ساتھ تفیض کئے گئے ہیں۔ جو بے حد دلچسپ اور ایمان افزا ہیں۔ علاوہ ازیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دیگر گیارہ مقتدر صحابہ کے حالات بھی اس میں درج ہیں۔ پھر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قریباً دو درجن غیر مطبوعہ خطوط نہایت تلاش سے جمع کر کے شامل کتاب کئے گئے ہیں۔ حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ حضرت خلیفہ ثانی ابوہدود اور حضرت مولیٰ عبدالکریم صاحب رضی اللہ عنہ کے بعض نایاب غیر مطبوعہ خطوط کے چرچے بھی درج کتاب میں ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعض غیر مطبوعہ خط اور کتب و (اہمات بھی آپ کو اس کتاب میں ملیں گے۔ خلافت اولیٰ اور خلافت ثانیہ کے قیام کے مفصل حالات بھی اس کتاب میں شائع کئے گئے ہیں۔ پھر قادیان کے بعض مقدس مقامات کے نقشوں سے بھی کتاب کو زینت دی گئی ہے۔ غرض کتاب مذکور بہت سی بیش بہا اور نادر معلومات کا مجموعہ ہے اور یقیناً اس قابل ہے کہ ہر احمق کے گھر میں اس کا ایک ایک نسخہ رکھنے سے بچت چھ روپے علاوہ معمولی لڑکے ملنے کا پتہ۔ شیخ محمد اسماعیل صاحب یانی ہتی مکان ۱۸ رام گلی نمبر ۱۳ لاہور

صدر انجمن احمدیہ پاکستان کراچی کو ایک کلرک کی ضرورت

صدر انجمن احمدیہ پاکستان کراچی کو ایک Part Time کلرک کی ضرورت ہے۔ جس کا ماحول انجمن ہذا ادارے کا۔ خواہشمند احمادی اصحاب اس سلسلہ میں مجھ سے ملاقات فرمادیں۔ عبدالمالک خاں سیکرٹری صدر انجمن احمدیہ پاکستان کراچی

# دشمنوں سے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا سلوک

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی حیات طیبہ کا ہر پہلو ایسا درخشاں اور انسانی آئینہ کوئی نہ کر دیتے والا ہے کہ نگاہ انتخاب یہ متاثر کرنے سے بالکل باہر رہ جاتی ہے کہ وہ کس پہلو کو لے اور کس کو ترک کرے آپ نے زندگی کے ہر لمحہ میں ایسے مثال بخیزندہ انسانی کے سامنے پیش کیے کہ باوجود اس بات کے کہ تیرہ سو سال گذر گئے اور زمانہ اپنے کمال کو پہنچ گیا پھر بھی شخص خواہ وہ کس بعد عالم میں رہتا ہو اور کسے ہی اعلیٰ مابول کا تربیت یافتہ ہو۔ اس بات کا نتیجہ ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی باریک بینی نے ہر نظر رکھے اور ان کے ماتحت اپنی زندگی کو چلائے۔

مثال کے طور پر یہی دیکھ سکتے ہیں کہ دنیا میں ہمیشہ باہم ہمدردی اور دشمنیاں رہتی ہیں ایک حکومت دوسری حکومت کے خلاف بغاوت عداوت اپنے دل میں رکھتی ہے۔ تو ایک قوم دوسری قوم کو مسلسل دینا پاتی ہے بادشاہ بادشاہ کے خلاف اور رعایا رعایا کے خلاف برادر آگاہی ہے۔ نقل ہوتے ہیں ڈاکے پڑھتے ہیں۔ تو سرزیاں توئی میں نزل داموں پر چلتے ہوئے ہیں ایک دوسرے کو گرانے اور ذلیل کرنے کی کوششیں ہوتی ہیں۔ سفید مضمونے لگے جاتے ہیں عرض مردہ تیرہ ہتھیار کی جاتی ہے جس سے دوسرے کو گرایا جائے اور اس پر غلبہ اور تقویٰ حاصل کیا جائے مگر یہ سب کچھ کیوں ہوتا ہے صرف اس لئے کہ دل میں ہمدردی عداوت ہوتا ہے۔ جس کے ماتحت دیانت اور امانت اور صدق اور راستی اور تہذیب اور شرافت کی تمام چیزوں کو بالائے طاق رکھ کر انسان ایسے افعال پر آمادہ ہوتا ہے جس سے اسانیت گھن لگاتی ہے۔ لیکن جب ہم اس ضمن میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے مضمونہ کو دیکھتے ہیں تو بے اختیار آپ پر درود بھیجنے کو ہی پاتا ہے۔ کیونکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے دشمنوں سے بھی ایسا سلوک کیا ہے جو تواریخ اور اعتبار کا بے مثال نمونہ ہے یعنی نہ تو اس میں ایسی ملامت اور تہمت ہے کہ دشمن اپنی دشمنی میں بڑھتا چلا جائے۔ اور نہ ایسی سختی اور عقوبت ہے۔ جو خود دوسرے کو تباہ کر دے۔ حالانکہ دشمنی کے جذبہ میں

بسا اوقات لوگ ایک طرف تھک جاتے ہیں یعنی ان کو وہ اتنا رگڑیں کہ نہ حرم اور زیادہ دلیر ہو جائے گا۔ اور ایسی سختی کریں گے کہ عدل کا دامن ان کے ہاتھ سے چھوڑ جائے گا۔ مگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے تمام دشمنوں سے ایسا سلوک کیا ہے جسکی نظیر نہ صرف عام لوگوں میں نہیں ملتی۔ بلکہ زہرہ انبیاء میں اس کی کوئی مثال نہ ملے گی۔

۱ اس ضمن میں احسن اور رحیم سے رسول کے ساتھ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے حسن سلوک پر روشنی پڑتی ہے جو یہ بتا سکتے ہیں۔

۶ عبداللہ بن ابی بن سلول منافقوں کا سردار تھا۔ سبب وہ منافق آپ نے اس کا ہاتھ بڑھایا۔ حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے عرض کیا کہ خانا غلطے تو فرماتا ہے کہ اگر تیرا بھی تو ان لوگوں کے لئے استفادہ کر۔ تو میں انہیں نہیں بخشوں گا۔ پھر آپ کیوں تیرا ہتھیار بڑھاتے ہیں۔ آپ نے فرمایا میں تیرا سے زیادہ مرتبہ استفادہ کر لوں گا۔

۷ فتح مکہ کے موقع پر آپ کا کاقتی یہاں علیہ لکھا۔ کہنا اس بات کا ثبوت ہے کہ آپ عفو و درگزر میں بے نظیر تھے۔

۸ آپ اپنے دشمنوں سے سبقت چھت رکھتے تھے اس کا پتہ اس آیت سے لگتا ہے کہ لعلک با نخع نفسک الا بکونوا موئیدین

۹ ہجرت کے وقت مدینہ جاتے ہی آپ نے اس کی دنیا پر لکھنے کی کوشش کی۔ چنانچہ جو معاہدہ لیور مدینہ سے ہوا۔ اس کی ایک اہم شرط یہ تھی کہ لیور کو مذہبی آزادی حاصل ہوگی۔ اور ان کے مذہبی امور سے کوئی تفرق نہ ہوگا۔

۱۰ آپ نے اپنی مسجد میں ایک روز عسائیل کو اجازت دی کہ وہ اپنے طور پر عبادت کریں۔

۱۱ اسیران جنگ بدر کے ساتھ نہضت سے نیک سلوک کرنے کا حکم دیا لیکن ان کے مسلمان خود گھوروں پر گزارہ کرتے اور ان کو اپنا کھانا کلاتے۔ ایک تہذیب

رسول کے متعلق جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی حرم میں اپنا بیت گندی تقاریر کیا کرتا تھا۔ لوگوں نے کہا۔ آپ اس کے در و درانت اور وادیں۔ تاکہ اسے آئینہ کے لئے حضرت حاصل ہو۔ مگر آپ نے انکار کر دیا۔

۱۲ طاقت سے واپسی پر کہہ رہے آپ نے کہ لوہا لہا کر دیا۔ حکم الہی سے ایک فرشتہ نے عرض کیا۔ کہ اجازت ہو تو الہی ان کو تیرا کر دوں۔ آپ نے فرمایا نہیں تجھے یقین ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ ان کی نسل سے ایسے لوگ پیدا کرے گا جو اسلام کے مادم ہوں گے۔

۱۳ حضرت ابو ہریرہ کی والدہ کافر تھیں اور ہمیشہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو گالیاں دیا کرتی تھیں۔ حضرت ابو ہریرہ نے شکایت کی تو آپ نے حکم اٹھایا۔ نارا علی کے لئے دعا فرمائی۔

۱۴ حضرت اسماءیہ والدہ جو حالت کفر میں تھیں انہوں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے یہ تمنا کہ میں اپنی ماں سے اس طرح پیش آؤں۔ آپ نے فرمایا ان کے ساتھ بیٹی کرو۔

۱۵ ایک دفعہ لیور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس آئے اور اپنے اہل ام علیکم کے اہرام علیکم کہا۔ یعنی تم پر موت آئے۔ حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا نے سنا تو کہا علیکم یعنی تم پر موت آئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ عائشہ فرمائی کہ اللہ تعالیٰ میری بات میں نرمی پاندکرتا ہے۔

۱۶ بزان کے عیبیوں سے جو معاہدہ ہوا اس میں بھی یہ شرط تھی کہ نہ گریے نہ گرائے جائیں گے نہ پادری دکائے جائیں گے اور نہ ان کو ان کے مذہب سے برگشتہ کیا جا سکا

۱۷ آپ جنگ میں ہمیشہ صلح اور امن کو مقصد رکھتے ایسا وجود قوت و طاقت کے دشمنوں کی شرائط پر صلح کر لیتے۔ مثلاً ہر بیبیہ کا دفعہ سے چھٹو ختم کرنے کے لئے حضرت علی رضی اللہ عنہ کے انکار کے باوجود آپ نے معاہدہ کے کاغذ سے رسول اللہ کا لفظ اپنے ہاتھ سے کاٹ دیا

۱۸ آپ مسابلات کی ہمیشہ پابند نہ ہوتے صلح حدیبیہ کے بعد ابو جندبہ کو داپس کر دیا۔ اور مکہ سے نکال کر مدینہ لے گئے

وہ مسلمانوں کو اپنے بارگاہ نہ دیا قیام امن کے متعلق بے مثال تعلیم جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے غیر مزاج کے متبعین کے عقائد کو پاک تعلیم کر کے وہ مذہبی راہروں اور کفری عرض ہر بیبیہ کے لحاظ سے نہایت پرامن ہے اور اگر مسلمان اس کو ملحوظ رکھیں تو کوئی وجہ نہیں کہ دنیا سے فتنہ خاد دور نہ ہو مثال کے طور پر۔

(۱) آپ نے ہم دیکھا کہ تمام کتب سابقہ الہامیہ۔ مثلاً ایمان لانا ہر مسلمان کا فرض ہے۔ (۲) آپ نے یہ اصل قرار دیا ہے کہ تمام مذاہب اپنے اپنے وقت پر چکے تھے۔ (۳) آپ نے یہ تعلیم دیا ہے کہ دوسرے مذاہب کے برگوں کی خوبیوں کا اعتراف کیا جائے۔ جیسے قرآن کریم نے خاندان بنانہ مذہب فسیہ میں درج کیا واذہر کا بیستہ کجوردن کے انما

میں جو بنی ہمدردیوں کی تفریق کی ہے کہ ہم آپ نے یہ اس کو پیش فرمایا ہے۔ کہ ہر مذاہب اور قوم اور امت میں خدا کے رسول اور راہی ہوتے۔ وہ ان میں امتیاز کا

خدا فیہا خذیو۔ (۵) یہ مذہبی لوہ ہے آپ نے علیہ ہادیان مذاہب کی عزت محفوظ کرنے کے علاوہ یہ بھی فرمایا ہے کہ لاقتولوا الذین میں عوف من دون اللہ فیسوا اللہ عندوا بغیر علیہ

کہ تم کفار کے باطل عبودوں کو بھی گالی امتداد تاکہ اشتعال میں آکر لڑائی اور فساد نہ ہو سکا یہ اور اس قسم کے بیسیوں احکام

ایسے ہیں جن سے معلوم ہوتا ہے کہ اسلام نے جنگ کی حالت میں ایسے اصول اور قواعد اختیار کرنے کی تلقین کی ہے جنہیں آج مذہب سے ہمدرد حکمرانوں نے اختیار نہیں کرتے اور وہ بیسیوں صدیوں میں پیدا ہو کر جنگ کی حالت میں ایسے

مجنوناہ احوال کا ارتکاب کرتی ہیں جن کو دیکھ کر خیال گذرتا ہے کہ تہذیب اور خاندانی کا نایک نہیں ہونا گاہی گزشتہ جنگ عظیم اور گوریا کی موجودہ جنگ کو دیکھو اور جو اس ہی مذہب صلی اللہ علیہ وسلم پر درود اور سلام بھیج رہے ہیں

آج سے تیرہ سو سال قبل ایسے قواہم وضع فرمائے تھے جو اس کی ترقی کا اور تہذیب ہندو اقوام بھی اختیار کرنے کی اختیار کرتے ہیں اور ان کی ترقی و تہذیب میں رہنا جنت بن جائے اور مڑا ہوں اور کھلموں اور خواتین کا لادنے آن واحد میں

اور کھلموں اور خواتین کا لادنے آن واحد میں

# سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے جلسے

مورخہ ۳۰ جون ۱۹۵۳ء بروز منگل!

سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے جلسے مورخہ ۳۰ جون ۱۹۵۳ء بروز منگل ہونے قرار پائے ہیں۔ تمام جماعتوں کو چاہیے کہ اپنی اپنی جگہ اس مبارک تقریب کے پوری شان کے ساتھ منائیں اس دن کے لئے مقررین کا انتظام کریں۔ جو حضور پاک کی سیرت طیبہ کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالیں۔ ناظر دعوت و تبلیغ

## بلا تفصیل رقوم کے متعلق ضروری اعلان

بعض احباب جماعت اور سیکرٹریان مال جماعت نامے احمدیہ فورم میں آرڈر نمبر چندہ بھجولتے وقت کو پرنٹی آرڈر پر تفصیل درج نہیں کرتے۔ اور نہ ہی بذریعہ چھٹی علیحدہ تفصیل ارسال کرتے ہیں جس کی وجہ سے ایسی رقوم متعلقہ جماعت یا ذمہ دار کے کھاتے میں محسوب نہیں کی جاتی اور نہ بلا تفصیل میں پڑھی پہنچتی ہیں۔ ایسی رقوم کی تفصیل حاصل کرنے کے لئے بذریعہ خط و کتابت اور اعلان اخبار انہیں اطلاع دی جاتی ہے۔ اگر پھر بھی تفصیل نہ آئے۔ تو بعد ازاں تفصلہ مجلس مشاورت وہ رقوم چندہ عام میں منتقل کر دی جاتی ہیں۔

بند اعلان مذکورہ کے ذریعہ احباب جماعت اور خصوصاً سیکرٹریان مال جماعت نامے احمدیہ کی خدمت میں گزارش سے کہ وہ رقوم بھیجتے وقت اس کی تفصیل کو پرنٹی آرڈر پر تحریر فرمادیا کریں۔

لیکن اگر تفصیل لمبی ہو اور کوئی مٹی آرڈر پر درج نہ ہو سکتی ہو سو رقم بھجوانے کے ساتھ ہی ایک تفصیل ارسال فرمادیا کریں۔ تاکہ رقوم بروقت اور صحیح بنات میں داخل فرما ہو سکیں۔ اور خط و کتابت پر مزید وقت صرف نہ کرنا پڑے۔ ورنہ نظارت بر مجموعہ ہوگی کہ حسب قاعدہ ایسی رقوم تین ماہ کے بعد چندہ عام میں منتقل کر دے۔ اگر اس طرز سے ازواج جماعت یا جماعتوں کے حسابات میں کسی قسم کی غروبی واقع ہوئی۔ تو اس کی ذمہ داری نظارت بر مجموعہ پر ہوگی۔ بلکہ صرف ان احباب پر مبنی ہوئے کہ اس بارہ میں غفلت اور کوتاہی سے کام لیا۔ نظارت بیت المال ربوہ

## احباب جماعت سیکرٹریان مال جماعت کے احمدیہ فورم

بعض احباب۔ سیکرٹریان مال جماعت نامے احمدیہ فورم تو نقد یا بذریعہ مٹی آرڈر مرتز میں ارسال کر دیتے ہیں۔ اور کچھ رقم کا چیک وغیرہ ارسال کر دیتے ہیں۔ اور دونوں رقوم کی تفصیل ایک جگہ ملا کر ارسال فرماتے ہیں۔

تعمیر ہوتا ہے۔ کہ چیک بینک میں کیش کر دینے کے لئے بھیج دیا جاتا ہے۔ اور جب تک اس کے کیش ہونے کی اطلاع محاسب صاحب کو نہیں ملتی۔ تو دوسری رقم بھی جو بذریعہ مٹی آرڈر یا نقد وصول ہوتی ہوئی ہے۔ وہ بھی بذریعہ مٹی آرڈر یا نقد وصول نہیں ہو سکتی۔ اور نہ بلا تفصیل میں پڑھی پہنچتی ہے۔ بند اعلان مذکورہ کے ذریعہ احباب تمام جماعت اور خصوصاً سیکرٹریان مال جماعت نامے احمدیہ کی خدمت میں گزارش ہے۔ کہ وہ جس قدر رقم بذریعہ مٹی آرڈر یا نقد داخل فرماتا ہے۔ اسے صرف اس وقت ہی رقم کی تفصیل دیا کریں۔ اور جو رقم کچھ کے ذریعہ مرتز میں ارسال کریں۔ تو اس کی تفصیل دوسری رقوم چندہ عام میں جمع کر کے مٹی آرڈر یا نقد ارسال کی گئی ہوں گے ساتھ ملا کر سرگز مرگرتہ دیا کریں۔ تاکہ دوسری رقوم بروقت اور صحیح طور پر جمع فرمادیا ہو سکیں۔ یہ ایک نہایت اہم

نمائندہ بلجیئم پبلشنگ کارپوریشن لمیٹڈ رپورٹ کے خریدنے سے اور اس کے سلسلہ میں یہ اشاعتی کمپنی قرآن مجید کی خدمت کے لئے قائم کی گئی ہے

اس کے حصے خریدنا دنیوی فوائد کے علاوہ دین کی ایک اہم خدمت بھی ہے منظور شدہ سرمایہ۔ پانچ لاکھ روپیہ جو بیس بیس روپیہ پچیس پچیس ہزار حصے پر منقسم ہے۔ اس سٹریٹ کے جاری کرنے کی اجازت گورنمنٹ پاکستان سے مطابق ایگزیٹو ایڈوائزری کمیٹی اس آف کنٹرول ایکٹ ۱۹۷۴ء زیر نمبر R 1100/52 مورخہ ۱۰ اگست کی جا چکی ہے اس اجازت دینے سے مرکزی حکومت پر کمپنی کی مالی حالت یا اس کی کسٹج یا اظہار رائے کی صحت کے متعلق کوئی ذمہ داری عائد نہیں ہوتی۔

حصص کا طریق بہت سہل ہے۔ درخواست کے ہمراہ صرف پانچ روپیہ درجواست منظور ہونے پر پانچ روپیہ اور پھر بعد میں اگر کبھی کمپنی خطا کرے تو پانچ پانچ روپیہ دو قسطوں میں

ڈاکٹر کٹر: عبدالمنان عمر ایم اے میاں عبدالرحیم احمد مولانا جلال الدین شمس قریشی عبدالرشید سید داؤد احمد ناصر بی۔ ایس سی تفصیلات اور پراپکٹس کے لئے مندرجہ ذیل پتہ پر لکھیے دی اور ٹیل اینڈ ری بلجیئم پبلشنگ کارپوریشن ربوہ ضلع جھنگ پاکستان

## یہ کس جماعت کا انتخاب

عبدالرحیم احمد صاحب سیکرٹری تعلیم و تربیت کی طرف سے جماعت کے کئی داران کا انتخاب موصول ہوا ہے جس میں جوہری نو اسیب دین صاحب ریڈیو ڈسٹ منتخب ہوئے ہیں لیکن اس ریڈیو ڈسٹ پر کوئی پتہ مقام۔ منسلق وغیرہ کا اندراج نہیں جس سے معلوم ہو سکے کہ یہ کس جماعت کا انتخاب ہے۔ اس لئے اس انتخاب کی منظوری نہیں دی جا سکتی۔ متعلقہ جماعت کے نمبر داران فوراً اپنے پتے سے مطلع فرمائیں تا منظوری دی جا سکے۔ ورنہ کاغذات قائل کر دیتے جائیں گے۔ رانا فرما میٹر انجین احمدیہ ربوہ

## تقریر احمدیہ

مندرجہ ذیل امر کا تقریر بابت سال ۱۹۵۲ء تا اپریل ۱۹۵۳ء حضرت امیر المؤمنین ایڈم اہل عالیہ حضرت نے منظور فرمایا ہے صاحب نوٹ فرمائیں وہ حاجی و امیر وہ محمداہد بن خاندانیتوں ہیں، بلکہ امیر حضرت صاحب تصور ناظر اعلیٰ امور انجین احمدیہ پاکستان، اور دوسری امر ہے جس کا مضمون یہ تھا جسے جنہم اختر امین، اجروا، نظارت بیت المال ربوہ

## رسالہ خالد کا تازہ پرچہ

خاندانہ جولائی ۱۹۵۳ء کا پرچہ منقریب اپنی مقررہ تاریخ پندرہ روزہ مندرجہ مذکور ہوا ہے۔ اس میں میں علیہ ایسے فریاد حضرت کے جنہوں نے ابھی تک خالد کا چندہ ادا نہیں کیا گذارش ہے کہ وہ رسالہ کا چندہ بذریعہ مٹی آرڈر علیہ بھیج دیں۔ یا پھر اطلاع دیں تا ان کے نام دیے کر دیا جائے۔ اس طرح صحابہ جس جنہوں نے چندہ نہیں بھیجا یا۔ ذمہ داری ادا کر دیں۔ اور وہ جولائی ۱۹۵۳ء تک اپنا چندہ بھیج دیں۔ ورنہ دوسری جولائی کو ان کے نام چندہ کی وصولی کے لئے دیوی ارسال کر دیا جائے گا۔ راجیخ رسالہ خالد ربوہ

## نفع مند کام

جو دوست نفع مند کام پر لہو پیو لگانا چاہتے ہیں سو میرے ساتھ خط و کتابت کریں۔ دفتر تبلیغی خدمت ناظر بیت المال

تربیت اچھی حاصل ہوتے ہیں۔ فی ثلثی ۲۲ روزہ مکمل کورس آئیے۔ دو احانہ نور الدین جو دہا مل بلڈنگ لاہور

### ہندوستان میں فسادات کا سلسلہ ابھی تک جاری ہے

تاریخ ۲۵ جون۔ بھارتی مقبوضہ کشمیر اور بھارت کے بڑے بڑے شہروں میں جن سنگھی صدر اگسٹ شہید پشاد کریج کا موت کے بعد مظاہروں اور فسادات کا سلسلہ ابھی تک جاری ہے۔ کل جوں میں پولیس اور مظاہرین میں زبردست تصادم ہو گیا۔ جس میں ایک شخص ہلاک اور لاکھوں زخمی ہوئے۔ ان فسادات کی وجہ سے جوں شہر میں فوج کو طلب کر لیا گیا۔ کلکتہ میں جن سنگھیوں نے زبردست شہنشاہ برپا کر دیا۔

ٹراموں اور بسوں پر مظاہرین نے زبردست پتھروں کیا۔ جب بسیں اور ٹرامیں چلنا بند ہو گئیں۔ مظاہرین نے پرائیویٹ کاروں اور میکسیوں پر بھی پتھروں کیا۔ جب سرکاری لائنس کا جوس کھڑے کر دیا۔ مظاہرین نے گڑبگڑا تھا۔ ڈوڑگوں نے منڈت لہرو اور عبد اللہ کے خلاف مقدمات چلانے کا مطالبہ کیا۔ بھارت کے دوسرے شہروں سے جو اطلاعات ملی ہیں۔ ان سے ظاہر ہوتا ہے۔ کہ شہر۔ کانپور کھنڈ اور کئی اور شہروں میں فسادات کے خطرہ کے باعث دفعہ ۱۴۱ کی پابندیاں لگا دی گئی ہیں۔ کل کانپور میں دفعہ ۱۴۱ کی خلاف ورزی کرنے کے الزام میں منڈو مہاسنہا کے آرگینائزنگ سرگرمی کو چھ ماہ قید با مشقت کا سزا کا حکم سنایا گیا۔ کانپور کے ضاوی کی جو تعصیلات ملی ہیں۔ ان سے ظاہر ہوتا ہے۔ کہ وہاں ہجوم نے جوں کے ڈی ٹی کسٹر کی کوئی پرحم کیا۔ اس خطے میں دوسرے لاکھوں شہریوں کو ہرگز۔ ہجوم نے سرکاری فائیس ملا دیں۔ اور عمارت کے شیشے توڑ دیئے۔ ایک سرکاری اسکول کی استانی کے مکان پر بھی حملہ کیا گیا۔ پولیس نے اس ہنگامے کے سلسلے میں سات افراد کو گرفتار کیا ہے۔ ایک اور اطلاع میں بتایا گیا ہے۔ کہ دہلی میں سنگھیوں اور دوسرے فرقہ پرستوں کے زبردست مظاہرین کے بعد پولیس نے بھارت کے قائم مقام وزیر اعظم مولانا ابوالکلام آزاد کو قہرا ہنگامہ پر زبردست پہرہ لگا دیا ہے۔ پولیس کا کہنا ہے کہ یہ قدم احتیاطی تدابیر کے سلسلے میں اٹھایا گیا ہے۔ دہلی کے دوسرے اہم علاقوں میں بھی پولیس مہیا رکھی اور شہر میں عام طور پر پولیس کا گشت جاری ہے۔ دہلی کے اخبار

ملا ہے کہ یہ خبر شہر کے ایک بڑے بھارتی وزیر اعظم نے زبردست لہروں کے ساتھ سے ایک بھارتی شہر میں انہوں نے شہید پشاد کریج کی موت کے بارے میں مکمل تعصیلات طلب کی ہیں۔ اسلام کی موت کے سلسلے میں تحقیقات کرانے کا حکم دے دیا ہے۔ اخبار نے لکھا ہے کہ اگر کسی شخص تعصیلات نہ ملے گا۔ عا یا میں۔ سرگرمیوں کے مزید کہا کہ چاروں کے زیادہ پیدا اور پر مشورہ دینے کے لئے حالی میں جو باپانی زرعی مشین پاکستان کیا تھا۔ اس نے فنی ماہروں کی حیثیت سے باپانی مشینیں بھیجے کا دعوہ کیا ہے۔ سرگرمیوں کو عا یاں اور بھارت کے مابین تعلقات کا مطالعہ کرنے اس سبقت۔ کراچی سے سیدی آئے ہوئے ہیں۔

۱۲-۱۳۔ حکیم نظام جان اینڈ سنز گو جس راولہ

### وزیر اعظم پاکستان نے کانینہ کو اپنے دور لندن ممبر کے متعلق تعصیلات سے آگاہ کر دیا

کراچی ۲۵ جون۔ معلوم ہوا ہے کہ وزیر اعظم پاکستان نے ممبر پارلیمنٹ کی عداوت میں پاکستان کا ممبر کا ایک جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں وزیر اعظم پاکستان نے کانینہ کو اپنے دور لندن اور دورہ ممبر کے متعلق تعصیلات سے آگاہ کیا۔ خیال کیا جا سکتا ہے کہ کانینہ نے پاکستان کو جو ہر یہ سنا ہے اور پاکستان میں جاری ہیں ان کے تقاضے سوال پر بھی جواب دیا۔ اس سلسلے میں تعصیلات کی طور پر سامنے کانینہ کے ہمتیہ جلسوں میں ہونے کا امکان ہے۔

### تکلیف دہن کی بجائے بھارت کی اثر چاہیں قیصر تحریف کر دی جائے گی رویش نگار

دہلی ۲۶ جون۔ بھارت کے وزیر اعظم نے ممبر پارلیمنٹ نے یہاں کانگریسی کارکنوں کے ایک جلسے کو خطاب کرتے ہوئے کہا کہ اگر پاکستان اور بھارت کے درمیان فتنہ بین الملکیہ ساز ماعتے کرنے اور دونوں ملکوں کے درمیان وجود رکھنے کی خاطر ہمیں کامیاب ہو تو آئندہ چار پانچ سال میں بھارت کے جنگی اخراجات میں اس سے ہندوہ فی صد تک تخفیف دینی چاہی جائے۔ ممبر پارلیمنٹ نے کہا کہ یہ ہتھیار منی صاحب نہیں بھارت کے جنگی اخراجات دوسرے کچھ ملک سے زیادہ نہیں ہیں ممبر پارلیمنٹ نے کہا کہ بھارت میں بے روزگاری کا ماحول بہتر کرنے کے لئے بھارتی حکومت کو ہندوہ فی صد تک تخفیف دینی چاہی جائے۔

### پروفیسر علم جولانی میں ام کہ جائینگے

کراچی ۲۶ جون۔ سکریٹری جنرل یونیورسٹی کے وائس چانسلر پروفیسر نے بی۔ ایم۔ جولانی کو وزیر اعظم کو بھارت میں سہ ماہی ڈراما میں یونیورسٹیوں کے وفد کی مشق میں شریک ہونے کے لئے دعوت دی۔ جولانی نے ٹیک ہوئی ایک اور وفد بھی امریکہ جانا جس میں لا کالج کے پریس میں علی عبدالرحمن پشاور سے پروفیسر تھو اور لاہور سے لیکچرار احمد کی شرکت کی توقع ہے۔

### پاکستان اور جاپان تعلقات

دہلی ۲۵ جون۔ سکریٹری جاپانی سفارت خانہ نے تعلقات تعلقہ سٹریٹجی کوئی نہیں کہا اور کہا کہ جاپان اور پاکستان کے تعلقات تعلقات بہتر ہونے کے لئے کچھ قدم اٹھانے چاہئے۔ جاپان یا پاکستانی طلباء و صحافیوں اور نون کادروں کو ملک کو دورہ کی دعوت دے گا۔ انہوں نے بتا دیا کہ بعض عا یاں معافی پاکستان کے دورہ کا ارادہ رکھتے ہیں۔ اور ایک پاکستانی ہائی کمیشن کے ممبر تیب ہی جاپان جائے گی تو قریب سے اس وقت تک اس میں ۲۹۹۰

پاکستان کے وزیر اعظم نے ممبر پارلیمنٹ نے بھی آج وزیر اعظم ممبر پارلیمنٹ سے ملنے کے موقع پر ملاقات کی۔ یہ ملاقات صبح ہوئی اور تقریباً تین گھنٹہ تک جاری رہی۔ یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ ممبر پارلیمنٹ نے پاکستان کے ممبر پارلیمنٹ کا فائدہ کیا ہے۔ آج انہوں نے تین گھنٹہ تک سوزو میں وزیر اعظم پاکستان سے ملاقات کی تھی۔ یقیناً جاپان کے ممبر پارلیمنٹ کے ممبر پارلیمنٹ کے اس دورے پر بھارتی حکومت سے ملنے کے لئے تیار کیے۔ اگر وزیر اعظم نے اس دورے کو منظور کر لیا تو کانینہ میں اس دورے پر سامانوں کا سلسلہ شروع ہو جائے گا جس کے بعد اسے پاکستان کی دیگر سادہ سبلی میں سطحی منظوری کے لئے پیش کیا جائے گا۔ دوسرے سادہ سبلی کا سلسلہ جولانی کے آئندہ گشت کے شروع میں ہوگا۔ (جنگ)

### مدراں میں ہندی کے خلا تحریک

پولیس نے گولی چلا دی۔ مدراس ۲۶ جون۔ مدراس کراچی میں گولی چلائی۔ پولیس نے ہندی کے خلاف تحریک کو منتشر کرنے کے لئے گولی چلائی۔ پولیس نے تامل پناہ گزینوں کو روک رکھا ہے۔ اور ہندی میں کشتیوں کے نام لکھے ہوئے ہیں۔ انہیں ہٹا دیا ہے۔ اس لئے پولیس نے سخت کر کے ان پر لاکھی چارج کیا جس کا جواب انہوں نے پتھر اٹھانے سے دیا اور پولیس کو گولی چلانا پڑی۔ دوسرے مقامات سے بھی ہتھیاروں کی اطلاعات وصول ہوئی ہیں۔

### شہ کے تمام دو خانوں اور سبتاوں

کھو ہوائی حکومت اپنی نگرانی میں لے لی۔ شہ ۲۵ جون۔ کلکتہ میں شہ کے تمام سبتاوں کا محاسبہ ہوا۔ جس میں شہ کی کانینہ کے پانچ روزوں نے شہر کی شہرہ کے زبردستی پیر علی محمد انصاری نے تعلقہ کے مختلف مائندوں کی شکایات سنی۔ پیر علی محمد انصاری نے ان مائندوں کو بتایا کہ سبتاوں حکومت تمام دو خانوں اور سبتاوں کو اپنے تمام میں لینے کے سوال پر غور کر رہی ہے۔ اس وقت ان مائندوں اور سبتاوں پر نوکل باڈی سٹریٹجی ہے۔

**شہ کے تمام دو خانوں اور سبتاوں**  
کھو ہوائی حکومت اپنی نگرانی میں لے لی۔ شہ ۲۵ جون۔ کلکتہ میں شہ کے تمام سبتاوں کا محاسبہ ہوا۔ جس میں شہ کی کانینہ کے پانچ روزوں نے شہر کی شہرہ کے زبردستی پیر علی محمد انصاری نے تعلقہ کے مختلف مائندوں کی شکایات سنی۔ پیر علی محمد انصاری نے ان مائندوں کو بتایا کہ سبتاوں حکومت تمام دو خانوں اور سبتاوں کو اپنے تمام میں لینے کے سوال پر غور کر رہی ہے۔ اس وقت ان مائندوں اور سبتاوں پر نوکل باڈی سٹریٹجی ہے۔

حباب اٹھارہ ۴ مقامات میں کراچی میں کراچی کے لئے جو وہ روپے ۱۲-۱۳۔ حکیم نظام جان اینڈ سنز گو جس راولہ

### برمودا کانفرنس سے پہلے انگریزوں کی تنازعہ کے بارے میں نہیں ہو سکتا

لندن ۲۶ جون۔ سرکاری حلقوں نے اس بات کا انکشاف کیا ہے کہ انگریزوں نے برمودا میں بڑی طاقتوں کے سربراہوں کو ملاقات سے پہلے انگریزوں کے علاقے کے متعلق انگریزوں کی بات چیت کے بارے میں کوئی مزید کارروائی نہیں ہو سکتی۔ ان حلقوں کا کہنا ہے کہ اس معاملے میں سب سے عجیب و غریب رویہ امریکہ کا ہے۔ جس نے کبھی کھل کر بات نہیں کی۔ اس کے رویہ کا ٹھیک طور پر پتہ نہ ہو سکتا تھا جب سٹرچرمل اور صدر آئرن ہارڈ اس بارے میں باہمی بات چیت کریں گے انہوں نے یاد دلایا کہ امریکہ کے وزیر خارجہ جان فاسٹر ڈول نے سربراہانہ اور مصر دونوں کو اسی وقت تک خاموش رہنے کو کہا تھا۔ جب تک مشرق وسطیٰ کے دورے کے متعلق جس میں انہوں نے شام، عرب، مالک پاکستان اور صائب کی آواز حاصل کر لی تھیں۔ اپنے تنازعات سے صدر آئرن ہارڈ کو مطلع نہیں کر دیتے۔ ان حلقوں نے کہا ہے۔ آئندہ کی ہو گا۔ اس کے متعلق ہم کچھ نہیں کہہ سکتے۔ البتہ ہمیں امید ہے۔ برمودا کانفرنس میں امریکہ کے رویہ کا اندازہ ہوجائے گا۔ ان حلقوں کا کہنا ہے کہ سویرا کا سکہ اس سینیٹ کے شروع میں دولت مشترکہ کے صدرائے اعظم کانفرنس میں پورے طور پر بحث لایا گیا۔ دو امور پر کانفرنس میں کھلی اتفاق تھا۔ ایک یہ کہ بھری علاقہ کی سلامتی اور مضبوطی بحال میں قائم رہنی چاہیے۔ دوسرے یہ کہ اس علاقہ میں امریکی اقتدار کو تسلیم کرنے کے متعلق کوئی نہ کوئی سمجھوتہ ہو جانا چاہیے۔ دولت مشترکہ کی کانفرنس کے دوران میں سٹرچرمل اور پٹنٹ جرنل نے بھری علاقہ کی حفاظت اور سالمیت پر زور دیا تھا۔ لیکن اس کا محض تمنا ہی کیا جاسکتا ہے۔ کہ جرنل نجیب سے ملاقات کے دوران میں بھری علاقہ میں امریکی اقتدار کو تسلیم کر لیں گے۔ بہر حال وہ مصر اس لئے نہیں ہیں۔ تاہم یہ دیکھ سکتے ہیں کہ اس معاملے میں کیا کچھ کر سکتے ہیں۔ اور اگر کچھ کر سکتے ہیں۔ تو یہ نسبت ہی اچھی بات ہوگی۔

### پولیٹکس کے ایک کپتان کو برطانیہ میں پناہ مل گئی

لندن ۲۶ جون۔ حکومت برطانیہ نے پولیٹکس کے ایک جہاز بھری کے کپتان کو اس کی درخواست پر برطانیہ میں پناہ گزری ہوئے کی اجازت دے دی ہے۔ بھری جہاز آج برطانیہ کیسپا میں پر شامی وزیر مختار کی طرف سے سٹرچرمل محمد علی اور چودھری محمد ظفر اللہ خاں کے ذریعہ پاکستان میں شام کے وزیر مختار نے سٹرچرمل اور چودھری محمد ظفر اللہ خاں کو ان کو کشتیوں کی تعریف کی ہے۔ جو انہوں نے انگریزوں کی تنازعہ کو حل کرنے میں کامیابی کے نام پر "ڈان" کے نام لگا کر بیان کیے ہوئے سٹرچرمل جو ادارہ امت نے کہا کہ اردو حضرت کی موجودہ کوششیں ان کوششوں کا ہی ایک حصہ ہیں۔ جوہ اسلام اور دنیا کے عرب کی حفاظت اور ایسوی کے لئے لڑ رہے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ عرب دنیا کا اس امر پر کامل اتفاق ہے۔ کہ سویرا کے بارے میں عربوں کا دعویٰ بالکل برحق ہے۔ اور جو ہی اس دعویٰ کی حمایت کرتے ہیں۔ مصر اور تمام عرب ممالک اس کے ممنون ہیں۔ آپ نے کہا۔ دولت مشترکہ کے دو ملکوں کے چوٹی کے لیڈروں کی تاہم میں باہمی اور مصریوں کے اپنے علاقہ پر پورا اقتدار تسلیم کرتے ہوئے سویرا کے متعلق برطانوی مصری تنازعہ کو کم کرنے کی کوششیں عالمی امن کو برقرار رکھنے میں بڑی مدد دیں گی۔

### گورنر جنرل آج کراچی پہنچ رہے ہیں

کوئٹہ ۲۶ جون۔ گورنر جنرل سٹرچرمل اپنے ذاتی عمل کے ہمراہ عمل دہرے کے بارے میں کئی مسائل منٹ ہوا ایک سیشن ٹین کونڈرینو کوٹھ سے روانہ ہوئے۔ سویرا شام کو بجے کراچی پہنچ جائیں گے۔ گورنر جنرل کو بوائے جہاز کے ذریعہ روانہ ہونا تھا۔ لیکن بوائے جہاز کے ٹین میں غریبی اور سرمایہ موسم کی وجہ سے انہوں نے بوائے جہاز کو روانہ کر دیا۔ اور بلدیہ ٹین روانہ ہوئے۔

### جس مینی کو متحد کرنے کی فوری ضرورت ہے

### ایڈیٹور کے نام چرچل کا مراسلہ

لندن ۲۶ جون۔ سر ڈسٹن چرچل نے مینی جرنل کے چانسلر ڈاکٹر کوکرڈ ایڈیٹور کو بتایا ہے کہ مشرق جرنل میں کمیونسٹوں کے خلاف حالیہ فتوے نے جرنل کو متحد کرنے کی فوری ضرورت کی طرف توجہ دلائی ہے۔ وزیر اعظم نے ڈاکٹر ایڈیٹور کو ان کے مراسلہ کے جواب میں ایک ترمیمی ممبر لڈینڈ نے سر کے بعد اپنے مراسلے میں برطانیہ سے کہا تھا۔ کہ وہ روسی علاقے میں مارشل کو مقصد کرنے اور جرنل کو متحد کرنے کے متعلق جرنل کے مطالبات کی پوری حمایت کرے۔ سر ڈسٹن چرچل نے اپنے جواب میں کہا ہے۔ کہ جرنل کی وفاقی پارٹی نے اور ان کو جرنل کو متحد کرنے کے متعلق جو قرارداد منظور کی تھی۔ وہ اس مراسلہ سے بالکل مطابقت رکھتی ہے۔ جو مینی جرنل کے متعلق کی طرف سے گذشتہ ستمبر میں ماسکو لیکھا گیا تھا۔ سٹرچرمل نے کہا ہے۔ اس نوٹ میں کہا گیا تھا۔ کہ ایک آزاد متحدہ جرنل حکومت بنانے کے لئے آزادانہ انتخابات کا انتظام کیا جائے۔ اس کے بعد اس حکومت سے صلح کا سہاہہ کیا جائے سٹرچرمل نے کہا ہے کہ مجھے یقین ہے۔ کہ ان تجاویز کی بنیاد پر ہی جرنل کی آزادی کے متعلق ہم سب کی خواہشات پوری ہو سکتی ہیں۔ مجھے امید ہے۔ کہ حکومت بعد اس بنیاد پر مینی جرنل کے متعلق بات چیت کرنے پر رضامند ہوجائے گی۔

### کشمیر میں کوپٹری پر سے گرنے کی ناکام کوشش

جالدھر ۲۶ جون۔ مسلم بھڑا ہے کہ ۲۲ جون کی رات کو جالدھر کے کیریاں لائن پر ڈاکٹر کشمیر میں کوپٹری پر سے گرنے کی ایک کوشش ناکام نہی کی گئی۔ ڈاکٹر کوکرڈ سے دیکھ لیا۔ کہ ایک گز لمبا لوہے کا ٹکڑا کوپٹری پر رکھا ہوا ہے۔ اس نے انتہائی چابکدستی سے کام لے کر گاڑی کو روک دیا۔ اور اس طرح گاڑی ایک ہولناک حادثے سے دو چار ہونے سے بچ گئی۔

### کوئٹہ ایک ٹیکسٹائل چینی جزیروں کو حملہ

کوئٹہ ۲۶ جون۔ بینڈلٹ سین کی وزارت نے اطلاع دیا ہے۔ بینڈلٹ گورنر نے کوئٹہ چین کے مقبوضہ زمین جزیروں پر حملہ کیا۔ چین کے جزیروں میں چیلنگ میں خلیج داچو کے قریب واقع ہیں۔ اس حملے میں گوریلا نے بارہ سو چینیوں کو مار ڈالا۔ بارہ گوریلا مارے گئے۔ اور ساتھیوں کو پھینکا اور گوریلا مارے گئے۔ ایک بہت بڑا ذخیرہ بھی اپنے ساتھ لے آئے۔

کوئٹہ ۲۶ جون۔ ہریاتک پانگ ریڈیو نے کوئٹہ کیلئے کچھ سال قبل کوہ پانی جنگ متروکہ ہونے سے پہلے ایک جنگی بوہا اور چینی کمیونسٹ فوجوں نے توام متروکہ ہونا لاکھ ڈالہ ذہنی متراپت ہو ان کے پاس ہوں گے ہلاک اور قید کیا ہے۔ اور مرگئے کی وزارت دہلے نے اعلان کیا ہے۔ کہ کوہ پانی جنگ میں ایک لاکھ چھتیس ہزار چھ سو پندرہ امریکی پاسیوں کا نقصان ہونے کے ان میں سے ایک ہزار ساٹھ سو تالیس سپاہی مارے گئے۔ ایک ہزار ساٹھ سو اسی سپاہی زخمی ہوئے۔ اور تیس ہزار ایک سو چوبیس چیدر لئے گئے یا ہتھیار ہیں۔